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§ 83  2025.140 KS   
Svar på motion gällande att införa ett oppositionsråd - Marcus Wallin (V) 
och Sanna Dabolins (V)  
Ärendebeskrivning 
Marcus Wallin (V) och Sanna Dabolins (V) har inkommit med en motion som föreslår att 
kommunstyrelsens presidium ska utökas med en andra vice ordförande, att andra vice 
ordförande utses av fullmäktige efter kommunvalet år 2026 och att andra vice ordförande 
benämns oppositionsråd. 
  
Kommunfullmäktige beslutade den 26 februari 2025, § 10 att lämna motionen vidare till 
kommunstyrelsen för beredning.  
  
Beredning  
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 14 april 2025 lämnat följande yttrande:  
  
Kommunallagen 4 kap. 2 § anger att den som fullgör ett förtroendeuppdrag på heltid eller 
betydande del av heltid ska benämnas exempelvis kommunalråd eller oppositionsråd, enligt 
beslut i fullmäktige. Vad som räknas som ”betydande del” är inte exakt definierat, men en 
tjänst om minst 40 procent av heltid betraktas generellt som tillräcklig för att benämnas 
oppositionsråd. Det ser olika ut i landets kommuner, men vanligast är att det finns ett 
kommunalråd, alternativt ett kommunalråd och ett oppositionsråd, där oppositionsrådet ofta 
är vice eller andre vice ordförande i kommunstyrelsen och företräder oppositionen. 
  
I reglemente för kommunstyrelsen § 20, framgår att kommunstyrelsens ordförande och vice 
ordförande är kommunalråd. Fullmäktige beslutar om deras uppdrag, ansvar och omfattning. 
Idag har Moderaterna och Socialdemokraterna varsitt kommunalråd. 
  
Kommunledningskontoret föreslår att motionen avslås, då den politiska organisationen ses 
över inför varje mandatperiod tillsammans med partiernas gruppledare. Ett oppositionsråd 
kan inrättas genom att ett befintligt kommunalråd byter benämning, eller genom att en ny 
förtroendemannauppdrag tillkommer, vilket medför ökade kostnader. Eftersom ett av dagens 
kommunalråd redan tillhör oppositionen, bör frågan hanteras inom den översyn som inleds 
efter sommaren. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 23 april 2025, § 63 behandlat ärendet och 
föreslagit att motionen ska avslås.  
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Martin Lindberg (V) föreslår att motionen bifalls. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla arbetsutskottets förslag. 
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Beslut 
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 
Motionen avslås. 
 

Beslutsunderlag 
• §63 KSAU Svar på motion gällande att införa ett oppositionsråd - Marcus Wallin (V) 

och Sanna Dabolins (V) 
• Tjänsteskrivelse - Svar på motion om att införa ett oppositionsråd- Marcus Wallin (V) 

och Sanna Dabolins (V) 
• §10 KF Motion gällande att införa ett oppositionsråd - Marcus Wallin (V) och Sanna 

Dabolins (V) 
• Motion gällande att införa ett oppositionsråd - Marcus Wallin (V) och Sanna Dabolins 

(V) 
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